

## Kategória

Legsikeresebb érdekérvényesítési projekt

## Pályázó szervezet neve

"Együtt könnyebb" Női Egészségért Alapítvány

## Honlap

[www.noiegeszsegert.hu](http://www.noiegeszsegert.hu); <https://www.facebook.com/noiliga>

## Program címe

Női Liga Szövetség érdekérvényesítő tevékenysége a súlyos női betegségek után igénybevehető személyi jövedelemadó kedvezményért

## Program ideje

2018. márciustól 2018. decemberig (+ folytatás 2019-ben is).

## Program célja

A női egészségmegőrzés területén dolgozó 5 civil szervezet 2018. március 8-án a Parlamentben megrendezett Hölggy-Válasz Nőnap konferencián jelentette be összefogását, megalakult a Női Liga. A négy női egészséget érintő témával foglalkozó öt civil szervezet összefogása azért jött létre, hogy a lehető legszélesebb körben tudják edukálni a magyar nőket és társadalmat az egészséget érintő kérdésekben. A résztvevő szervezetek: Egészség Hídja Összefogás a Mellrák Ellen, Mellrákinfo Egyesület, „Együtt Könnyebb” Női Egészségért Alapítvány, Málvavirág Alapítvány és a Babagenetika Egyesület.

Súlyos és krónikus betegeknek állandó probléma, hogy a betegség, a terápia nem csak fizikailag és lelkileg viseli meg őket, hanem anyagilag is megterhelő. 2009. óta létezik a „335/2009. (XII. 29.) Korm. rendelet az összevont adóalap adóját csökkentő kedvezmény igénybevétele szempontjából súlyos fogyatékoságnak minősülő betegségekhez kapcsolódóan” nevű jogszabály, amely bizonyos súlyos betegség megléte esetén az érintettnek lehetőséget biztosít adókedvezmény igénybevétele. Az állam ezen jogszabály elfogadásával elismerte, hogy bizonyos betegségekkel való együttélés költséges és extra anyagi terheket ró a betegekre. A fent említett betegszervezetek évek óta dolgoznak külön-külön azért, hogy az általuk képviselt betegek számára is elérhető legyen az adókedvezmény igénybevétele.

## Tevékenységek

A Női Liga tagszervezetei korábban is kapcsolatban álltak egymással, számos közös programot, eseményt, közös felvilágosító beszélgetést szerveztek. A közös stratégia



szerint a betegszervezetek megosztják egymással tudásukat, ismereteiket, közös célokat és terveket tűznek ki.

A Női Liga első, közösen kitűzött célja volt a betegek érdekében kiharcolandó személyi jövedelemadó kedvezmény elfogadtatása, amely sikerrel járt.

Online felmérés és személyes interjúk alapján készültek el betegségenként az anyagi kiadásokat felsoroló listák. Nem csak a betegséggel való megküzdés időszaka alatt növekednek a betegek anyagi terhei. A tünetmentes időszakokban is igénybe kell venniük pl. olyan rehabilitációs kezeléseket, gyógyászati segédeszközöket, amelyeket ma még nem, vagy csak részben támogat a társadalombiztosítás. Ezek fontosak a megfelelő életminőség megőrzéséhez. A felsorolt betegségek mindegyikénél élethosszig tartó kontrollvizsgálatok szükségesek, ezek a betegségek krónikusak és hosszú távú menedzsmentet igényelnek.

A Női Liga Szövetség tagjai közösen összegezték a betegektől kapott információkat, egyeztettek szakorvosokkal az egyes betegségek kapcsán, amely alapján közösen megfogalmazott kérelemben fordultak az egészségügyi államtitkárság felé. Az Egészségpolitikai Főosztály főosztályvezetője, dr. Takács Péter különösen nyitott és konstruktív volt a tárgyalások során. A folyamatos tárgyalások eredményeként sikerült a kedvezményt elérni. Ez a kezdeményezés külön-külön szervezetenként nem volt sikeres, de összefogva sikerült elérni a kormányrendelet módosítását. Az erről szóló jogszabály 2018. december 21-én lett kihirdetve a Magyar Közlönyben és ettől az évtől kezdve, 2019. január 1-től érvényes.

## Eredmények

A Női Liga kitartó és fáradtságos munkával érte el az alábbi súlyos női betegségekre szóló adókedvezmény igénybevételét az érintetteknek: mellrák, petefészekrák, méhnyakrák, endometriózis.

Az adókedvezmény mértéke a mindenkori, az adott év elején érvényes bruttó minimálbér 5 %-a. 2019-ben ez az összeg 7450 Ft havonta, azaz 89.400 Ft lehet évente. A kedvezményt mindenki igénybeveheti, akinek van olyan jövedelme, amely után személyi jövedelemadó fizetésére kötelezett. Tehát nem csak a munkabér után érvényesíthető, hanem más keresetek után is. Ez nem egy plusz „juttatásként” kapott összeg, hanem adókedvezmény, tehát az erre jogosultaknak ennyivel kevesebb adót kell befizetniük, ennyivel több pénz maradhat náluk.

A Női Liga által képviselt betegségekkel érintettek száma az alábbi:

Endometriózis: becslések szerint akár 200 ezer magyar nő lehet érintett ezzel a betegséggel, amelynek a diagnosztizálása általában nehéz és akár 8-10 évig is elhúzódhat. Nincsenek pontos adatok, hogy évente hány nőt diagnosztizálhatnak, de a becslések szerint ez több ezer is lehet.

A Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelő 2017-es adatai szerint a 18-62 éves korosztály viszonylatában a többi betegcsoport tekintetében az évente kezelt érintettek száma:

- emlődaganat: kb. 15600 fő
- méhnyak daganat: kb. 1500 fő
- petefészek daganat: kb. 1300 fő áll jelenleg kezelés alatt. (Ez nem az éves újonnan felfedezett megbetegedések száma.)

Folyamatban van még két súlyos női betegséggel kapcsolatban az adókedvezmény kérése. Ezek a méhtestrák 1700 fő/év érintettel és a szeméremtest rák 270 fő/év érintettel.

A Női Liga folyamatosan tájékoztatja az érintett betegeket a kedvezmény igénybevételének részleteiről. Segítünk a rendelet értelmezésében, a gyakorlati tennivalókban, információkkal látjuk el a betegek nagyon nagy számát. Ehhez a munkához szakértők is csatlakoztak, a Liga mindig a hiteles és korrekt tájékoztatásra törekszik. Weboldalainkon, közösségi oldalainkon, a sajtóban folyamatosan tesszük közzé az adókedvezménnyel kapcsolatos tudnivalókat, és nyomtatott kiadványt is tervezünk kiadni.

## Értékelési szempontok

A kormányrendelet 9 év után először került módosításra a 335/2009. (XII. 29.) Korm. rendelet, a módosítást a kormány fogadta el.

A folyamatos tárgyalások eredményeként sikerült a kedvezményt elérni. Ez a kezdeményezés külön-külön szervezetenként nem volt sikeres, de összefogva sikerült elérni a kormányrendelet módosítását. A megkeresések elején tájékoztatva lettünk, hogy tervezték már a jogszabály módosítását, de konkrét lépéseket nem tettek ezirányba, így az időzítésünk szerencsés volt.

Az érdekérvényesítés során a Női Liga betegeket képviselő szervezete mellett, szakorvosokkal és adószakértőkkel egyeztettünk, hogy kérelmünket be tudjuk adni. A döntéshozás részéről az Egészségügyi Államtitkárság részéről az Egészségpolitikai Főosztály főosztályvezetője, dr. Takács Péter volt a segítségünkre, aki közvetlenül egyeztetett a Pénzügyminisztériummal annak érdekében, hogy a kormányrendelet elfogadásához a pénzügyi keret rendelkezésre áll.

## Egyéb infó

<https://www.facebook.com/noiliga>. Itt elérhetőek hírek az SZJA kedvezménnyel kapcsolatban.